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- ~ Asagidaki parcay1 Cinceye ¢evirin. (15 4 )
Ortadogu, tarifi yapilamayan bir cografya... Ciinkli cografyacilarin akli dahi
bolgelerin fiziginden, hatta irklarin yapisindan evvel dinine takiliyor. Bu
gayet saptirict bir yaklasim. Ciink{i dinlerin hepsi Ortadogu’nun iiriinii...
Vahye inanan insanlar i¢in Allah peygamberleri sadece Ortadogu’ya
gondermis demek lazim.

\ Asagldaki pargayl Tiirkgeye ¢evirin. (20 4 )
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= ~ Kompozisyon (40 4 )
Iyi bir diinya vatandasi hangi 6zellikleri tasimalidir? Sizin bdyle
ozellikleriniz var m1? Ornekler vererek bu konuda bir yazi1 yazin.
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1  Sabah ugaga bindi. Simdi memleketine
(Avarmistir (Byvartyormus C)varmistt (D)varacakmig
2 Diizenli olarak giinde yarim paket ¢ikolata yemek bizi daha mutlu, iyimser ve dinamik bir insan mi1 yapiyor,
erken yaslanmaya mi sebep oluyor?

(Aama (B)yoksa ©)¢linkii (Dbelki
3 Cok istenilen veya umulan bir seyin ger¢ceklesmeyisinden dogan duyguya ne denir?

(A)can sikintist (Bhayranlik (©hayal kiriklig1 (D)pigsmanlik
4  Bir kimsenin ayn1 zamanda iki ayr1 devlet vatandasligina sahip olma durumuna ne denir?

(A ikili sigorta (B Cifte standartlik (©ikili bahis (D)Cifte vatandaglik
5 Atatiirk ilke ? Bu sorunun cevabi i¢in “olabilirdi” demek lazim.

(A)olursa — kurtulmus muydu (B)olunca — kurtulur mu

(©)olmasa — kurtulacak m1 (D)olmasaydi — kurtulur muydu
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6 Bizim i¢in niifus azalmasi bir problem yoktur. Dogum oran1 diigse bile bu cografyanin bir kdsesinden
goclerin Tiirk niifusu vardir.
(A)olarak — getirilen (B)gibi — getirilmesi ©diye — getirdigi (Dkadar — gelecegi

7  Cocuklugumun gegtigi Yenice’de, kiiciik bir kasaba olmasina , iki tane sinema vardi. Su anda yok

tabii. Dolayisiyla, mucize, biiyii gibi bir seydi. Her film iyi olsun, k&tii olsun lizerimizde derin izler
(A)ragmen — birakirds (B)gore — vardi (©)gelince — siirerdi (D)bakilirsa — ¢oktu
SR T EIES 8 2 9/ ¢

Diinyamizin giin gectikge daha ¢ok sicak olmaya devam ediyor. Bu durumdan dolay1, kisin ¢ok sicak bir havayla,
yazin da soguk ve yagmurlu bir havayla karsilasmamiz miimkiin. Havanin boyle siirekli degismesinden bir¢ok bitki ve
hayvan tiirleri de ya azaliyor ya da tamamen yok oluyor. Yapilan bir arastirmada, eskiden sadece Tiirkiye’de yasayan
on hayvan tiiriiniin tamamen yok oldugu soyleniyor. Bununla beraber, buzullar erimeye devam etmekte. Istatistiklere
gore, Sibrya ve Alaska’daki sicakliklar son otuz yilda 2.3 derece artmus.

Komiir, petrol, dogalgaz gibi yakitlarin ve gesitli sera gazlarinin havaya karisip, atmosferi kirletmesi, en 6nemli
sebeplerden birkacdir. Bu kirlenmeyle beraber diinyanin dogal dengesi bozulmaktadir.

Ayrica insan saglhigini da olumsuz etkilemektedir; doktorlarin sdylediklerine gore, bu etki daha ¢ok alerjik
hastaliklar ve akciger hastaliklarinda goriilebilir.

8  Yukarida verilen metne en uygun baslik hangisidir?
(A)Hava kirlenmesi tipleri
(B)Cevrenin korunmast
©Kiiresel 1stnma
(DDogal dengenin bozulmasinin insan sagligi iizerindeki etkiler

9  Asagida hangi konu metinde deginilmistir?
(0)Ozon tabakasinin delinmesi B)iklim degismesinin cesitli etkileri ve sebepleri
(©)Cevremize en az zarar verilen alternatif yakit (D)Alerjik hastaliklar ve korunma yollar1

REI NSRS 10 25 12 78

Berlin Duvari’nin 1989 yilinda c¢okiigiiniin ardindan, 1990’L1 yillardan itibaren hemen her alanda sikca
karsilastigimiz kiiresellesme sozciigii, glinlimiizde sadece ekonomik bir kavram olarak degil, i¢inde bulundugumuz
uluslararasi sistemi tanimlamak i¢in de kullanilmaktadir.

Gergek anlami tamamiyla anlagilmadan ve tartisilmadan, biitiin diinyada olumlu veya olumsuz tepkilere yol agan
bir sozciik olan kiiresellesmenin bir sanssizligi da, Soguk Savas’in sonra ermesinin ardindan, diinyada bu kelimeyi
sikca kullanmaya baslayan siyasetcilerin izledikleri politikalarla 6zdeslestirilmis olmasidir. Bu yaklagimin dogal
sonucu olarak, kiiresellesmenin ne anlam ifade ettigi tam anlagilmadan, hakkinda olumlu veya olumsuz deger yargilar
olusmustur.

Kiiresellesmeyi savunanlar da, elestirenler de kendi goriiglerinin hakliligin1 ortaya koyacak gelismeleri ve
istatistik bilgileri sikca kullanmaktalar. Kiiresellesmenin faydalari konusunda bir goriis birligi oldugunu sdylemek
miimkiindiir. Siirdiirebilir ekonomik kalkinma, yiikselen yasam standartlari, teknolojik ilerleme ve bilginin daha hizli
yayilmasi, kiiresellesmenin en belirgin faydalari arasinda sayilmaktadir.

Ote yandan kiiresellesmeyi sadece ekonomik alandaki faaliyetleri etkileyen bir unsur olarak gérmek de smirli bir
bakis agisinin yansitmaktadir. Bu ¢ergevede, mallarin ve sermayenin serbestge dolagiminin yanisira, insanlarin daha sik
seyahat etmeleri, bilgi-iletisim teknolojilerindeki hizli gelismeler ve internet kullaniminin giderek yayginlasmasi,
kiiresellesmenin 6nde gelen itici giicleri arasinda bulunmaktadir. Saydamlik da, kiiresellesmenin 6n olana ¢ikardigi
kavramlar arasinda yer almaktadir. Gelir dagiliminin daha hak¢a olmasi, yolsuzluklarin azalmasi, hatta siyasi
Ozgirliiklerin ve insan haklarina saygmin artmasi, kiiresellesmeyle dogru orantili gelisen unsurlar arasinda
sayilmaktadir.

10 Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(A)Soguk Savas, 1947°den 1991°e kadar devam etmis olan uluslararasi siyasi ve askeri gerginliktir.
(B)Kiiresellesmenin yararlar1 konusunda ¢esitli goriigler ortak sonuca varamamis, hala tartisilmaktadir.
©Kiiresellesme olmasina ragmen kiiltlirleraras iletisimin gelismesi sinirlidir.
(

DKiiresellesmeyi savunanlarin sayisi elestirenlere gore daha goktur.
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11 Asagidaki bagliklardan metne en uygun olani hangisidir?
(A)Kiiresellesme Kavraminin Tanimi ve Kapsami (B)Kiiresellesme ile Yeni Diinya Diizeni
(©Kiresellesme ve Kiiltiirel Kimlik Sorunu (DKiiresellesmenin Tarihgesi
12 Asagidaki ifadelerden hangisi yazarin goriisiine aykiri disiiyor?
(A)Insan haklarina saygmin yiikselmek de kiiresellesmeyle ilgilidir.
(BKiiresellesme, bilginin daha hizli yayilmasini saglamistir.
(©Kiiresellesme terimi, siyasetgilerin izledikleri politikalarla 6zdeslestirilmektedir.
(D)Gelir dagilim1 da kiiresellesme sayesinde adalete daha uygun bir bigimde gergeklestirilmistir.
13 (DHer sey, bir alinyazisinin 6nlenemez akiginda gibidir.
(@Insanin hayatinda kendini umarsiz ve eli kolu bagli duyumsadig1 anlar vardur.
(3Higbir se¢im, Hicbir seyi degistiremeyecektir.
@Bir dogal yikim, bir 6liimciil hastalik ya da kaginilmaz olanla yiiz yiize gelmenin dehseti ve umarsizlig1!
Yukardaki ctimleleri anlamli bir biitiin olusturulacak bi¢cimde siralayin.
WRDDS BO2O@ ©RDDR DDROD
14 (DYoksa yedisinde ne isek yetmisinde de o muyuz aslinda?
(2Hani sogan katmanlari gibi bizi sarip sarmalayan tiim o paye ve kisveleri ¢ekip alirsak aradan, donersek oze,
6ziimiize; ¢ocukken tasidigimiz yiirek ile ellisinde/sekseninde tagidgimiz yiirek ayni midir acaba?
(3Hakikaten ve biisbiitiin bir degisim miimkiin mii biz faniler i¢in?
@)Sizce insan degigir mi?
Yukardaki ctimleleri anlamli bir biitiin olusturulacak bigimde siralayn.
OO@OD B>@®®® (GI)EYEVE) DROLDS
S T RIS 15 R 17 )
Trump-Merkel gerginligiyle derinlesen Transatlantik krizinde Tiirkiye’nin pozisyonu merak konusuydu. Ozellikle
Almanya’nin Tiirkiye’deki se¢imlere miidahale girisimleri ve Cumhurbaskani Erdogan’in liderligine yonelik saldirilart
Ankara-Berlin arasinda ciddi bir kopmaya neden olmustu. Tiirkiye agisindan ABD cephesi de farkli degildi. Zira,
FETO, PKK/PYD gibi terdr orgiitleriyle miicadele siirecinde Trump ydnetimiyle yasanan gerilimlere Hakan Atilla
Davasi, Brunson meselesi ve F-35 ugaklarinin teslimi gibi konular eklenince Ankara-Washington iligkileri tarihinin
belki de en zor donemine girdi. Bu atmosferde gerceklesen NATO zirvesine Turkiye, 24 Haziran se¢imlerinin ardindan
gliclii bir sekilde katildi ve Transatlantik geriliminin ¢6ziilmesi adma dnemli bir aktér haline geldi. Nitekim uzun
stiredir devam eden ABD-Almanya gerginliginde Tiirkiye, yumusak dengeleyici (soft balancer) olarak yer aldi. Ankara
hem Washington hem de Berlin’le ayni1 anda sorunlar, agmazlar yasasa da dis politikada atti§1 saglam adimlarla
imkanlarini genisletti.
15 Paragraftaki “adim atmak” deyimi ne anlama gelir?
(A)Ayak diremek (B)Kanitlamak (©Saglamak (D) Yiriimek
16  Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(A)Almanya, Tiirkiye’deki se¢imlere ve Cumhurbaskan1 Erdogan’a biiyiik destek vermistir.
(B Tirkiye Almanya ile arasinda yasanan gerginliklere ragmen, ABD ile iliskileri beklenen bir ydnde
gelismektedir.
(©)24 Haziran se¢imlerinden sonra NATO zirvesi’ne katilan Tirkiye, Transatlantik geriliminin ¢oziilmesi
konusunda &nemli bir rol oynamustir.
(D) Tiirkiye, yumusak dengeleyici konumunu ABD-Almanya gerginligine bor¢lu bulunmustur.
17  Bu paragraf i¢in en uygun baslik hangisidir?
(A)Turkiye’ nin NATO’dan Beklentisi (B)JABD-Avrupa Geriliminde Tiirkiye’nin Pozisyonu
(ONATO zirvesinin Onemi (D) Tiirkiye’ nin Terorle Miicadelesi
N X EE S 18 EESE 20 fE ¢
A: Bugiinkii gazeteyi okudun mu?
B: Hayir, heniiz okumadim. Daha yeni kalktim. __ 18 , 6nemli bir sey mi var?
A: Marmara Bolgesi’nde, gece saat tigte siddetli bir deprem olmus.
B: Gergek mi sdyliiyorsun? Can __ 19 var m1 acaba?
A: Binlerce 6lii, binlerce yaral varmis.
B: Deprem kag siddetinde olmus?

A:74.

B: Gergekten ¢ok biiyiik bir depremmis. _ 20 6lii ve yarali sayis1 daha fazla artmaz.

18 (A Hayret (B)Hayrola (©Sakin (DHani
19  (Wsikintist (Bidostu ©diismani (Dkaybi

20  (A)Masallah (B)ingallah (© Vallahi (D)Billahi
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